

華強織造廠

本廠出品

綢緞被面 花素綢緞

管理處

電話三五九八
電報掛號〇〇七五
地址上海徐家匯路二〇六八號
電話七七一七五

現代經濟通訊

1966.2.28

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中 號二六五第字滬警京證記登部政內

由華民國三十七年八月八日(星期三)第二三九號 ★

今日商情

銀根緊暗息高

商口口在限價內有做開

棉布跌進限價尚少買主

食米到少行市再見挫疲

今日銀根緊急繫梢，消息限價五角左右。商品市場

在限價以內，均無有做開。食米到貨不多，南北兩市場
雖說有來的，抵平日四十八石，行市以去路呆薄，比時挫
二三角。棉紗十支每升支數在限價內略有做開，棉布在限
價以下有供來少，萬國織布跌至二十八元，公司尚未受主。

冷落，捲烟則早之在限價線上亦有成
交。香港金鑄公司行市，忠厚里鑄金

球日收盤美酒五元另兩分，美鈔五
元另八分，黃金玉兩百九十四元半，今
日開盤美酒五元另七分，美鈔五元另
九分，黃金玉兩百九十五元半。

目

主要工業生產狀況

訪銀業、棉布生產狀況
最近中國經濟關係動向

重要國家挑撥物價指數

現代經濟通訊社發行

電話五五九五八四六號室一(一)址社

稿件如稿本用採集新會明來源

二九五〇

中華民國時事小集

最近國際經濟動向
日英通商關係的動向
對外貿易統計
中華人民共和國對外貿易統計

2

最近中日經濟關係的動向

日本輸往中國之貨物，其價值為本歲同期者之半，據由國務院貿易局統計，本年八月並六月，日本本年上半年，日本輸入中國貨物之價值為五百一〇〇〇，〇〇〇日圓，去歲同期則為六〇一〇〇，〇〇〇日圓，（半年進口之中國貨物而價值為八八〇，〇〇〇日圓，去歲同期則為一〇〇，〇〇〇日圓）。

同月今銀就華國總理張學良之代表人所道，中國為此，即將若從或反半、縮減日本和諒漢通商，此間一報相傳：中國將運用「通譯證」，讓為在和諒漢通商以前，日本不能真正恢復其經濟上的舊有地位……。據認為，英美蘇聯等國政府所商人的誤謬，以為此種運動的問題，張氏曾於中國希望在和約未訂以後，籌算在華東某處，入蘇東半島的外貿經濟關。

六月廿參政東京電文，「我駐日代表團貿易部經大專員朱銳，中國政府並上，依具體努力一謀于時，之「日貨易之便焉」……中國政府於修改其對日貿易政策策，以求擴大貿易，並設立貿易委員會及監察委員會，並多獎勵，其善行，迄今我駐日代表團並表示，主要為現行之廢核配給制度，因太極制美威嚴，而被奉為「空談」，直接奉行商務會議商討，而政府應許在資政委員會及監察委員會督辦期間內，亦將奉行，則終真接奉行商務會議商討，之，是「九月，過海出奇，與美商，秉我國若干國營視聽進行上項談判。關於此事，黃務局代表（名譽特使）出席，並請各該公司代表，名譽特使，……。今我國私人實業商，紛紛，對外貿易，要求更進一步，但僅有六十億萬圓為開發銀行所接受，為，如漢口及上海兩埠，我代表團，公易組，要求更進一步，但僅有六十億萬圓為開發銀行所接受，為，如漢口及上海兩埠，我代表團，公

否，而予以清清楚楚。

山西、陝、甘、寧、川、貴、桂

山西、陝、甘

中央採購更風厲手，故

特別注意物資調運，由陳導翁督

詳細辦法在擬訂中，不久即定施

(現經校認)。山西、陝、甘、寧、甘、寧、川、貴、桂

晉省京向最高商局報告，檢正旅賓旅情形，昨

晚十時公畢返京，深夜還集有司機關負責人

舉行緊急會議。會中首報告夏取易當局對於

今後經貿工作，並不當局對目前交收情形，甚

表滿意，與全力支持。會中曾就收納方法，平抑

物價，應亦好商，專問題有詳盡研討，已獲有重

要決定，詳據辦公處因恩相，
同月廿四日，本埠《新華報》有這樣一則消息：

「聯合社獨得的消息，已有十九方磅以上之

銅礦由海南島之榆林運交每麥噸，共為鐵

金係日本海軍於投降之日遺留於該島三十

磅之餘，其中十五方磅係交日本作為侵復軍

之用者。此項銅礦係出售於貨市，則不明。」

南島南端榆林附近之銅礦，曾被日本於

期間加以開採。其後即由資源委員會收存，

礦務處管理處接收，榆林每年產量為四萬

噸，收入兩不名，每噸運入輪船器指揮所，

庫用一人兩不名，每噸運入輪船器指揮所，

每噸每載收銀一千五百元，以供修理等項。

該項中，不久即可實施。

2052

八月廿四日，大公報以「從張群、胡日說來，為助中國，最改善國務院由億美元，極善義員甲又

助中國，最改善國務院由億美元，極善義員甲又

3

助中國，最改善國務院由億美元，極善義員甲又

3

北寧路戰事月底可復復
本月到煤二萬九千噸

(鐵礦試驗)採石會調配處長深謝莫愁。該處計劃先

銷業產增加煉焦灰以應付本冬燃燒需要已就各
款其中最重要者為開鑿北寧路之鐵礦的復復，及
鐵礦之運。用深煤之輸出每月可增加六万吨。依過
去經驗，秦皇島冬季常有凍結，故十二月以前一定
要備足支供。二月大煤斤方不至有寒流發生。北寧路
運煤那一段必然要一月半才能恢復，暫計到二月底可
恢復煤運。至本月底計已到三万九千六百餘噸。其中
秦皇岛到七千八百噸，塘沽一万余三千噸，華盛頓六千五百噸。
而煤清關之後復又當然。

日本消息聯合起來看，你就可以看出今年
年上半年中日貿易趨勢的原因，而且可以看見
「此今後的動向」。

張群訪日的任務業已完成，奉名返國，大約
本周末即可返國。據本月中旬中央社東京
電報說，吳經甫、國務委員兼財政部長林乎^子、財政部
次長等于六月六日由上海飛往日本，並於同日抵
達。次日即由東京飛回，其中東北方面資產約值八億
金圓，青島、天津、上海等地資產約值八億餘金圓。此次
提出六億金圓作為新債幣基金外，其餘部分尚未決定。

浮出現在一個怎樣的形態，凡我國人鄰應予以密切的注意，因為這個形態對於我整個民族的
前途是冇密切關係的！

其六：鑄造廠如此該項運輸每年全時運輸量
量為五百噸。

又同月廿五日中央社東京電報說，據日本消息
日本現已簽文合同，輸入揚子江流域西南烏茲哥
來及各地之銳礦石，揚子江每年計將輸入銳礦
六十分噸，第二批二十分噸可於下月中旬抵日。九月
後再可運四十分噸。又日本原已再度商討輸入上海
南島礦石不曉。

輸管會規定

八口省出口貨物加限價

八口茶葉、水泥樟腦等六項

(現經社訊)台北消息：輸管會推廣，為防止出口商競相出口影响了國外市場價起見，特規定出口貨限價。其中規

定有：茶葉、水泥、樟腦等六種類。(茶葉類：紅茶上等每磅美金二角五分；中等一角九分；下等一角三分；烏龍茶上等每磅美金三角三分；中等一角八分；下等一角四分；包種茶上等每磅美金二角五分；中等一角九分；下等一角三分；烏龍茶上等每磅港幣一元三角；中等一元；下等七角。)糖類：特砂每公噸美元二八四元；八角三砂；一七二元六角；八分三水泥；普通每公噸美金二四元。樟腦類：一四四；樟腦粉每磅美金計分；五厘厚板樟腦片每磅美金二元；四分之一盤司樟腦片一元一角；八分之一盤司樟腦片每磅二元二分；一厘五。帽類：林投帽每打美金二元；通草紙每箱三十五元；竹竿普通每百竿十六元六角。

又本年八月份台茶外銷計紅茶四六七·〇〇公斤；包種茶三五四·〇〇餘公斤；其他茶種共計九八九·〇〇餘公斤；銷往地點：以美英香港最多。

銀質輔幣收兌比例

現經社訊：中央銀行現通知各分行處，對於銀質輔幣兌換金圓券比率為：双毫三枚或单毫六枚兌給金圓券一圓。

茶葉	祁門紅茶	中茶	溫州紅茶	紹興紅茶	上海漢口	正德白油	國內行情	
							普通散配	國貨
平水大邦	八五	一九〇	一七五	一八五	一七五	一七五	一〇五	一二五
溫州珍眉	八五	一九〇	一七五	一八五	一七五	一七五	一三〇	一三五
江西宜州紅茶	八五	一九〇	一七五	一八五	一七五	一七五	一三〇	一三五

以現金繳付有父公允

規定資本限額似亦無此必要

某理行經理之意見

(現經社訊)關於銀行錢莊增資問題某銀行經理告訴記者說：銀行資本戰前戰後應該分開，不能混為一談。戰後與戰前比較以實質論，資本額及其業務規模因通貨膨脹關係，各有減少，但以法定計，一定增加，故不應以戰前資本直接折合成金圓券，而且有固定資本之銀行某國定資產決不至只值幾角錢。因此增資問題應允許各行莊以申值作為增資方法之一，全以現金繳付，有次公允。其次，以增資數額而論，規定錢莊廿五萬圓，銀行五十萬九，就銀行學理而論，似無此必要。美國銀行學家郎巴斯將會認為他人之錢經營業務，才可稱為銀行，銀行資金充份，應為吸收存款以放款，以自己的資金經營業務是為害業而非銀行。幣制改革剛實施的時候，各銀行存款額最高只有二百萬圓，但以戰前而論，上海銀行資本五百萬元，存款一億五千万，銀行只有存款額的三十分之一，浙江東業銀行資本四百万元，存款八千万元，資本只有存款額的二十分之一，如此計算，則銀行資本有五萬到十萬圓已够。因此，政府對行莊除了消極的增資以外，主要如力加積極的指導，使其業務有助於經濟政策之推行。

國外行情

紐約六月七日

上海桐油 二角六分

香港桐油 一元七角三分
香港肉桂油 二角

天津長鬃 十九五角

天津短鬃 七九

漢口七十分鬃 四九四角

重慶黑鬃 二九九角五分

上海七十分鬃 三九六角五分

上海四分鬃 三九五角

倫敦 九月七日

肉桂油現貨 十二先令六便士

桐油(英毛) 一五一先令

重慶黑鬃 一六先令六便士

漢口黑鬃 二先令六便士

天津長鬃 十六先令

天津短鬃 三三先令六便士

苏浙皖京沪区纺织业

织布生产概况

现经社讯，调查苏浙皖京沪区棉纺织業公会獲悉，該會所屬各員廠商布机設備者，其生產減工情形如下：一、減工者有七家，計：統益（原開三〇四台，現開二八四台），合丰（原開一六二台，現開五一台），申新二（原開八七二台，現開六九五台），新裕三（原開三五〇台，現開三〇〇台），昌興原開三〇台，現開二七四台，杭州華一（原開二四七台，現開二〇〇台），麗新（原開六〇台，現開六〇台），維持原開合夥者十三家，計大同（開二三四台），申新三（開六四〇台），申新三（開三〇台），申新七（開三〇台），業孚（開三五台），永安三（開二四四台），保丰（開四三台），國信（開三三三台），嘉三（開三一四台），由新三（開七四〇台），紡織開七二〇台），慶丰（開三六四台），全部失業有八七〇台，現僅開八四一七台。

上海区毛纺工业業

生産減低状况
現經社訊毛紡織工業由於原料缺乏，各種設備均未能充分使用。據悉：上海區毛紡織工業所屬全興廠設備中，織紗錠原開六一七七二錠，現僅開三一〇六四錠，（開百分之五·二八八）；二、城織錠原開一四〇三六錠，現僅開八二七一錠，（開百分之五八九）；三、粗紗織錠原開六一七五六錠，現僅開六一四一七錠，（開百分之九四九）；四、粗紗走錠原開一六二六六錠，現僅開四九九六錠（開百分之九九二）。

2955

(1) 組機原開一六二七錠，現僅開九七三錠。（開百分之九八〇三）。

現經社訊，海政局及社全局為謀工人生活安定以減少罷工怠工現，特由社會局主辦上海工廠消費合作社聯合社而由企作金庫及工業企加資，上海各工廠之消費企作社皆湧加入此聯合社，每股五圓，平均每人五人。所得股份為四角至五角，由各工廠派代表與企合股，企合組監督機作社立，企合以指導工業，分步進行。資金主要來源，擬向四聯總處申請貸款，現正由吳市長向四聯總處交涉中，工業企亦決定加入股金五百六十千億元，企該社將於本月二十日正式成立。

2956

年	月	美國	加拿大	法國	英國	德國	意大利	日本	荷蘭	瑞典	瑞士
1946	1	100	100	124	106	64	132	150	126	144	
1947	2	75	82	95	58	52	99	90	96	93	
1948	3	80	72	95	58	72	93	90	96	90	
	4	81	75	101	52	80	110	89	100	96	
	5	86	85	94	63	89	91	102	102	96	
	6	79	75	109	89	94	108	114	114	114	
	7	77	75	101	100	100	108	111	107	107	
	8	79	75	103	105	104	102	115	115	115	
	9	83	75	127	104	104	105	121	121	121	
	10	90	85	137	139	136	131	136	136	136	
	11	96	96	153	159	153	153	153	153	153	
	12	103	104	171	171	171	171	159	159	159	
1949	1	103	104	231	234	234	234	209	209	209	
	2	104	104	234	234	234	234	189	189	189	
	3	104	104	234	234	234	234	160	160	160	
	4	106	106	247	247	247	247	159	159	159	
	5	121	121	247	247	247	247	159	159	159	
	6	152	129	247	247	247	247	159	159	159	
	7	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
	8	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
	9	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
	10	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
	11	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
	12	129	129	247	247	247	247	159	159	159	
1949	1	166	147	212	212	212	212	212	212	212	
	2	161	147	217	217	217	217	217	217	217	
	3	163	147	219	219	219	219	219	219	219	
	4	164	147	220	220	220	220	220	220	220	

來源：摘自美國摩根漢博銀行月報七月號

世界重要商品價格指數

2757

重要商品市價

單位：金圓
牛收行價

捲 煙	人造絲(箱)	棉 織 品(打)	食 米(批市磅)
10大英 500支	3.52	120天林新貨 1133.00	301飛馬筆絨衫 22.00
10豪力 500支	2.45	120東 洋 1133.00	601飛馬厚絨衫 66.00
10大英前 250支	2.17	120盒三馬 1133.00	414飛馬T.K. 42.00
20三炮台 200枝	3.83	120旭 宇 1133.00	212飛馬神 26.66
20前 門	2.62	織 績	515飛馬卡其 43.33
20大 英	1.52	綢	白
20大克魯斯	1.45	綢 縫 1202.00	白
20銀 行	—	綢 28.00	中
20白吉士	—	綢 1233.00	薄
20大 蛋	—	綢 縫	早
20馬力斯	—	綢 縫	洋
20金 扇	1.33	美里被面(疊) 636.70	14平 蓮
20白錫色	4.17	大誠被面(疊) 136.70	16天 女
20大高樂	—	華強被面(疊) 126.00	20金 城
50茄 力 克	4.53	千華被面(疊) 110.00	20戲
50三 五	3.7-	中興被面(疊) 636.00	獅
50東 東文	—	大誠壁紙(打) 2.00	20九
50水 手	2.36	丽華 紗(天) 0.80	20紅鞋
日 用 品	食 糖	棉 布(匹)	樣 種(打)
固本肥皂	27.00	重慶紗(色) 20.60	龍頭細布 28.80
箭刀肥皂	25.80	24號粗砂 24.50	五福細布 25.80
黃祥 肥皂	20.00	20號中砂 26.50	喇叭童細布 23.30
美丽火柴	115.00	本廠夢潔白 29.50	金鳳細布 29.50
凤凰火柴	115.00	本廠潔白 26.30	四君子之肆支 26.10
南安火柴	60.00	奧化赤高 26.67	萬事士林布 64.00
大華火柴	—	奧化赤高 70.00	維羅士林布 63.30
		富樂色布 20.53	富樂色布 61.50
		金蓮翠支 42.33	金蓮翠支 27.60

專題論著

運用短期庫券之意義………沈百英(一)

國庫券上市後應改進之問題………郭家麟(五)

證券投資事業往那裏去………王維華(一〇)

市況分析

市場動態

(一三) (一五)

資

原一
工商調查

名卷

新亞化學製藥股份有限公司概況………(二一)

上海大榮工業概況………(二三)

證券實務

經營證券之研究(下)………易心儀(三一)

外情介紹

三十年來的國際資本市場(一)吳羣故(三九)

時事彙輯

「六」外匯結匯辦法變更的前後………(四五)

上海工業現狀與出路………(七一)

參考資料

五十七年短期國庫券上市辦法………(七六)

市場公告………(七六)

統計資料

民國三十七年五月份統計

上 海 證 券 國 庫 調 研 出 版 處

新華信託儲蓄銀行

總行：上海江西中路二五五號（九江路口）

電話 一二八六三轉接各部

分行：南京 武平 天津 漢口 重慶

昆明 長沙 廣州 香港 廈門

蘇州 無錫

上海區辦事處：

靜安寺 八仙橋 南京西路

林森中路 復興中路 中正中路

新開路 小東門 復興東路

四川北路

江 菜 錦 川 電 八三〇四〇
菜 話 八五八五五

第一類新陳紙 上
第二類新陳紙 第二七